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Touha po prvenství 
K nedělním liturgickým textům 
Za Ježíšem přicházejí Jakub a Jan 
s prosbou: „Dej, ať ve tvé slávě 
zasedneme jeden po tvé levici a druhý 
po tvé pravici.“ Ježíš na to jim i 
ostatním apoštolům odpovídá: 
„Nevíte, co žádáte. Kdo by chtěl být 
mezi vámi veliký, ať je vaším 
služebníkem, a kdo by chtěl být mezi 
vámi první, ať je otrokem všech.“ (Mk 
10, 35-45).  
 

 
Ambice být před Bohem velkým není 
vůbec špatná. Nalézáme ji u mnoha 
duchovních osobností. Třeba apoštol 
Pavel službu evangelia přirovnává 
k závodům, které chce vyhrát, a 
obdržet tak vznešenou trofej: „Všecko 
dělám pro evangelium, abych na něm 
měl podíl. Nevíte snad, že ti, kteří běží 
na závodní dráze, běží sice všichni, ale 
jen jeden dostane cenu? Běžte tak, 
abyste ji získali!“  

 
 
Na jiném místě nás pak výslovně 
vybízí, abychom usilovali o vyšší dary.  
A co může být vyšší metou, než sedět 
po levici či pravici samotného Ježíše?  
Pokud člověk nemá ambice, těžko 
v životě něčeho dosáhne. Platí to jak 
ve sféře světské, tak i duchovní.  
Neusilovat o duchovní kvality může 
být proto podobné, jako zakopávat 
hřivnu. Potíž je v tom, že ne vždy 
usilujeme správně. Naše představy o 
úspěchu a velikosti nebývají stejné 
jako ty Boží. 
V očích Božích není velkým ten, kdo se 
na schodišti hierarchie vyšplhá až 
nahoru a všechny ostatní nechá pod 
sebou; nýbrž ten, kdo je s Bohem 
jeden Duch, kdo s ním souzní. A Bůh 
přece nevystupuje nad ostatní. 
Naopak. Bůh ze své výše sestupuje 
dolů k člověku. Sestoupil, když do 
prachu země vdechl svého oživujícího 
Ducha, a tak ho stvořil. Sestoupil, aby 
mu byl nablízku v jeho údělu, když se 
vtělil. V Ježíši pociťuje hlubokou 
spřízněnost, empatii a jednotu 
s každou lidskou bytostí. Proto říká: 
„Cokoliv jste učinili jednomu 
z nejmenších, mně jste učinili“. A 
protože nemůže nemilovat sám sebe, 
nemůže nemilovat ani nás. Ježíš jako  



Bůh miluje sebe sama v míře nejvyšší, 
proto musí milovat v nejvyšší míře i 
každou bytost, která je jeho dílem. 
Proto je tím, kdo slouží; kdo je 
ochoten prokazovat lásku až do 
krajnosti, kdo je připraven za nás 
položit i svůj život. 
Chtít sedět po Ježíšově levici nebo 
pravici může jen ten, kdo je o sobě 
přesvědčen, že se mu v tomto 
vyrovná. Nikdo jiný. Zde vidíme, jak je 
prosba apoštolů pošetilá. „Nevíte, co 
žádáte“, říká Ježíš. Pokud by si všechny 
souvislosti plně uvědomovali, asi by se 
zhrozili jako v situaci předchozí 
neděle, v situaci bohatého mládence: 
„Kdo tedy může být spasen?“ U lidí je 
to nemožné. Naštěstí je to v režii Otce 
a u Boha je možné všechno. (srv. 
např.: 1Kor 9,23n; 1Kor 12,31; Gn 2,7; 
Mt 24,40; Mk 10,17-30) 
 

 

Žijeme a modlíme se s Marií 
Prožíváme říjen, měsíc, kdy si 
připomínáme Pannu Marii Růžen-
covou. 
Jak ten čas letí… Zase bychom mohli 
tento měsíc prožít, aniž bychom se 
třeba zastavili, zamysleli a toto si 
připomněli. Letos to tak není. Máme 
v kostele nevšední výtvarná a poetická 
díla našich farnic. Věřím, že není 
nikdo, kdo by se nezastavil u krásných 
obrazů Marcely Jandové, Lenky 
Špeldové, Soni Kláry Houdkové nebo 
poutavých textů Moniky Fabiánové, 
Zuzany Bouškové či Lenky Špeldové. 

Zastavil jsem se a nechal ta dílka na 
sebe působit. Uvědomil jsem si, že 
tento měsíc lze prožít opravdu 
intenzivně s Pannou Marií například 
s modlitbou Růžence. Ale také si třeba 
uvědomit, že náš kostel je zasvěcen 
právě Panně Marii, a tak je naše 
farnost (tedy každý farník či farnice) 
zvláštním způsobem napojena na 
Pannu Marii. A nejen v měsíci říjnu 
nebo v květnu. A za tuto připomínku 
našim milým farnicím patří dík! 
(jáhen Michal) 
 
 

 

Kurz nejen pro lektory 
Před pár lety jsme ve farním Zpravo-
daji uveřejnili článek s titulkem: 
„Umíte číst? Přijďte a naučíme vás číst 
Boží slovo!“ Dnes bych toto chtěl 
zopakovat.  
 

 
 

Čtení Božího slova při liturgii je služba. 
Je to služba Bohu a farnosti. A na 
kvalitě této služby zásadním způso-
bem záleží, jak předčítané Boží slovo 
na přítomné zapůsobí, zda budou Boží 
slovo přijímat do svého srdce jako 
zdroj poznání pro svůj život, jako 
posilu pro svůj vztah k Bohu. Nebo 



naopak jestli přečtená slova projdou 
„jen tak kolem nebo mimo“. Velmi na 
tom záleží! A proto je potřebné se na 
tuto službu připravit a připravovat. 
Po delší době jsme pro všechny 
farníky, ale hlavně pro ty, kteří 
lektorskou službu vykonávají, nebo se 
chystají se do ní zapojit, zorganizovali 
školení. Není nutné nikam jezdit, 
odborná lektorka přijede k nám, a to  
v sobotu 9. listopadu. Od 10 hodin 
bude přednáška a poté praktická 
ukázka i nácvik čtení Božího slova. 
(slibuji, že na oběd budete již doma) 
Využijte této příležitosti. Bude to jistě 
přínosné a zajímavé, protože 
lektorkou bude paní Kateřina 
Rýznarová, herečka, absolventka 
JAMU. Kateřina Rýznarová natáčí 
voiceovery, rozhlasové hry, 
audioknihy, moderuje společenské 
akce. Spolupracuje s TV Noe, kde 
moderuje pořad pro děti, natáčí 
rozhovory pro Missio magazín. Více na 
https://actorsmap.cz/herec/katerina-
ryznarova 

 
Informace z farnosti: 
 

Sbírka na opravy našeho kostela 
Výtěžek sbírky z neděle 6.10,: 
Trutnov I …….. 5.334,- Kč 
bude použitý na právě probíhající 
opravy našeho kostela: nové osvětlení 
interiéru kostela a rekonstrukce 
stávající elektroinstalace.  
 
 

Setkání zájemců o liturgické čtení 
V sobotu 9.11. dopoledne proběhne 
setkání zájemců o liturgické čtení. 
Setkáním a nácvikem čtení nás 
provede paní Kateřina Rýznarová. 
 

Říjen - mariánský měsíc 
V měsíci říjnu jsou v našem kostele 
vystaveny obrazy a básně s marián-
skou tématikou. K poctě Panny Marie 
přispěly svým drobným uměním zdejší 
farnice. 
 

Misijní neděle 
Tuto neděli 20. 10. je misijní neděle. 
Součástí bude tradiční misijní jarmark. 
Vybrané peníze i kostelní sbírka bude 
věnována na misie. 
 

Farní kavárna 
Tuto neděli bude opět po ranní mši sv. 
farní kavárna.  

 
Apoštolát modlitby 
na říjen 2024 
 

Úmysl papeže 
Za společně sdílené poslání 
Modleme se, aby si církev nadále vše-
stranně osvojovala synodální způsob 
života vyznačující se společnou 
odpovědností za růst spolupráce, 
jednoty a poslání sdíleného mezi 
kněžími, řeholníky a laiky. 
 

Národní úmysl 
Za synodu o synodalitě 
Modleme se, aby setkání synody 
v Římě prospělo církvi po celé planetě.

https://actorsmap.cz/herec/katerina-ryznarova
https://actorsmap.cz/herec/katerina-ryznarova


POŘAD BOHOSLUŽEB 
FARNOSTI TRUTNOV I., TRUTNOV – POŘÍČÍ, ŽACLÉŘ 

Liturgický týden od 20. října 2024 do 27. října 2024 
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